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Του Θεοδοση Πάνου

Ε
νεργό ρόλο στην καταπολέμηση των με-
ταναστευτικών ροών από τη Λιβύη έχει 
-και μάλιστα αθόρυβα- η ΕΥΠ, καθώς συ-

νεργάζεται με αντίστοιχες υπηρεσίες χωρών της 
βόρειας Αφρική, κυρίως, δε, με την Αίγυπτο, που 
φαίνεται ότι το τελευταίο διάστημα αποτελεί κόμ-
βο όσον αφορά την παράνομη μετανάστευση.

Σύμφωνα με πληροφορίες της Realnews, λί-
γο πριν από το ταξίδι του Κυριάκου Μητσοτά-
κη στο Κάιρο, επισκέφθηκε την Αίγυπτο ο διοι-
κητής της ΕΥΠ Θεμιστοκλής Δεμίρης, ο οποίος 
συναντήθηκε με στελέχη των αιγυπτιακών μυ-
στικών υπηρεσιών, στο πλαίσιο ενδυνάμωσης 
των συνεργασιών που έχει αναπτύξει η ΕΥΠ το 
τελευταίο διάστημα με ανάλογες υπηρεσίες χω-
ρών που παρουσιάζουν έντονο ενδιαφέρον για 
τα ελληνικά συμφέροντα.

Οι πληροφορίες που έχει στη διάθεσή της η 
«R» αναφέρουν πως πολλές από τις επαφές που 
είχε ο Θ. Δεμίρης είχαν ως αντικείμενο την αντι-
μετώπιση της παράνομης μετανάστευσης από 
τα παράλια της βόρειας Αφρικής προς την Ε.Ε., 
κυρίως δε προς την Ελλάδα.

Η συνεργασία που έχει αναπτύξει πλέον η ΕΥΠ 
με τις αιγυπτιακές υπηρεσίες πληροφοριών φαί-
νεται πως έχει βάθος και περιβάλλεται με εμπι-
στοσύνη και από τις δύο πλευρές, καθώς, όπως 
λέγεται, υπήρξε ανταλλαγή πληροφοριών για το 
συγκεκριμένο ζήτημα, οι οποίες στο άμεσο μέλ-
λον μπορούν να οδηγήσουν σε συλλήψεις, ακό-
μα και στην εξάρθρωση ενός βασικού σκέλους 
του κυκλώματος των διακινητών.

Οι ύποπτοι
Οπως αναφέρουν οι πηγές της «R», στα χέρια 
των στελεχών της ΕΥΠ βρίσκεται ήδη λίστα με 
ονόματα διακινητών από την Αίγυπτο και τη Λι-
βύη, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στην παρά-
νομη μετανάστευση, με στόχο κυρίως την Ελλά-
δα. Η λίστα, σύμφωνα με τις πληροφορίες, πε-
ριέχει συγκεκριμένα πρόσωπα, στοιχεία, αλλά 
και φωτογραφίες υπόπτων.

Οι ίδιες πηγές τονίζουν πως στη λίστα των υπό-
πτων περιλαμβάνονται και άτομα ελληνικής υπη-
κοότητας. Το δίκτυο των διακινητών της βόρει-
ας Αφρικής είναι πολυεθνικό και εκτιμάται ότι οι 
Ελληνες που συμμετέχουν σε αυτό έχουν ανα-
λάβει ειδικούς ρόλους, όπως την υποδοχή των 
παράτυπων μεταναστών σε συγκεκριμένα ση-
μεία, τη μεταφορά τους σε άλλες περιοχές της 
χώρας και την πλαστογράφηση επίσημων ταξι-
διωτικών εγγράφων. 

Εκτός από το πλήθος των δεδομένων για τα 
άτομα που συμμετέχουν και κινούν τα νήματα 
στο κύκλωμα διακίνησης προσφύγων, τα στοι-
χεία που βρίσκονται πλέον στα χέρια των ελλη-
νικών Αρχών περιλαμβάνουν και πολλές πληρο-
φορίες για τα σκάφη με τα οποία γίνεται η πα-
ράνομη μεταφορά μεταναστών. 

Χρηματικά ποσά
Οι πληροφορίες αναφέρουν πως η συγκεκρι-
μένη λίστα, που περιλαμβάνει πρόσωπα, στοι-
χεία και φωτογραφίες, φαίνεται να αποτελεί ένα 
σημαντικό «εργαλείο» συλλογής πληροφοριών 
και εντοπισμού ακόμα και των παράνομα δια-

Λίστα διακινητών
στα χέρια της ΕΥΠ
Οι ελληνικές Αρχές έχουν στη διάθεσή τους στοιχεία για κύκλωμα 
Αιγυπτίων και Ελλήνων που έχει οργανώσει τις μαζικές μεταφορές 
μεταναστών από τη Λιβύη στην Κρήτη

Η πρόσφατΗ συμφωνία της Ευρώπης με την Αί-
γυπτο φέρνει στο επίκεντρο ερωτήματα που γίνο-
νται ξανά επίκαιρα. Η ροή και ο έλεγχος μετανα-
στών που κινούνται προς την Ευρώπη, αλλά δεν 
χρήζουν διεθνούς προστασίας, θα εξαρτώνται 
από τη ροή των δόσεων του ευρωπαϊκού χρήμα-
τος προς το Κάιρο; Θα παρεμποδιστεί ο κερδοσκο-
πικός κυνισμός των διακινητών; Και το κρισιμότε-
ρο ερώτημα: Θα ελέγχονται και θα εντοπίζονται 
τα ακραία στοιχεία που παρεισφρέουν σε ομάδες 
προσφύγων, με σκοπό να προκαλέσουν αιματηρά 
χτυπήματα, αν τους δοθεί η ευκαιρία; Δεν είναι η 
καχυποψία έναντι των Αιγυπτίων που κάνει αυτά τα 
ερωτήματα επείγοντα, αλλά η πρόσφατη εμπειρία 

της ευρωτουρκικής συμφωνίας του Μαρτίου του 
2016. Τότε τα μέλη του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου 
συμφώνησαν να εκταμιεύουν δόσεις των 3 δισ. ευ-
ρώ προς την Αγκυρα, η οποία, με τη σειρά της, είχε 
δεσμευτεί για την ταχεία επιστροφή όλων των με-
ταναστών που δεν χρήζουν διεθνούς προστασίας. 
Βεβαίως, η συνέχεια είναι γνωστή, με τους Τούρ-
κους να εργαλειοποιούν τους μετανάστες πολ-
λαπλώς και να αντιστρέφουν την πραγματικότητα 
χρησιμοποιώντας διάφορους πρόθυμους καταγ-
γέλλοντες, οπαδούς της άποψης ότι τα κράτη δο-
λοφονούν και οι διακινητές σώζουν! Η ζωή έδειξε 
ότι η επίκληση του ανθρωπισμού δεν σε κάνει απα-
ραιτήτως ανθρωπιστή. 
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η άποψη

Μνήμες 

τις αιγυπτιακές Αρχές, έχει χορηγήσει και αυτή 
στους Αιγυπτίους αντίστοιχες πληροφορίες για τα 
κυκλώματα στην Ελλάδα, τα οποία έχουν στενή 
επαφή με τους διακινητές της βόρειας Αφρικής. 
Το αξιοσημείωτο είναι ότι μετά και την πρόσφα-
τη επίσκεψη του Ελληνα πρωθυπουργού στο Κά-
ιρο, αλλά και των ομολόγων του από την Ιταλία, 
το Βέλγιο και την Αυστρία, καθώς και της προέ-
δρου της Κομισιόν Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν, 
οι αφίξεις των μεταναστών προς τη νότια Κρή-

τη έχουν σχεδόν εκμηδενιστεί. Αντιθέτως, το 
αμέσως προηγούμενο χρονικό διάστημα, δη-
λαδή από τις αρχές του έτους μέχρι και τα μέσα 
Μαρτίου, στη Γαύδο αλλά και στις νότιες ακτές 
της Κρήτης είχαν αφιχθεί συνολικά 1.186 μετα-
νάστες. Υπενθυμίζεται ότι οι Ευρωπαίοι ηγέτες, 
στη συνάντησή τους με τον Πρόεδρο της Αιγύ-
πτου Αμπντέλ Φατάχ αλ Σίσι, συμφώνησαν για 
την παροχή πρόσθετης οικονομικής βοήθειας 
στην Αίγυπτο. 

Οι πληροφορίες 
εκτιμάται ότι μπορούν να 
οδηγήσουν ακόμα και στην 
εξάρθρωση ενός βασικού 
σκέλους του κυκλώματος

κινούμενων χρηματικών ποσών που φτάνουν 
στις τσέπες των διακινητών.

Ηδη το πληροφοριακό δίκτυο της ΕΥΠ αξιο-
ποιεί τα νέα στοιχεία και βρίσκεται σε πλήρη κι-
νητοποίηση ώστε εν ευθέτω χρόνω να είναι σε 
θέση να δώσει στις διωκτικές Αρχές της χώρας 
συγκεκριμένα στοιχεία για τους χώρους, αλλά και 
για τα πρόσωπα που εμπλέκονται ενεργά στον 
τομέα τις παράνομης μετανάστευσης.

Η ΕΥΠ, στο πλαίσιο της συνεργασίας της με 


